

EL TIEMPO

Año XII—Nº 2722.

Murcia.—Viernes 2 de Mayo de 1919

Red. y Admón., Polo de Medina, 2

FUERTE DE SUS FINES

CRECIENTE INFLUENCIA. Los periódicos que representan la actividad de los ateos existen en el mismo sentido que no solos lo hicimos ayer.

Resul a intolerar lo que unos cuantos autores exaltados se hacen considerando de su actividad y aprovechan su tribuna para hacer política social, olvidando los sentimientos de los demás, y convirtiendo un centro de cultura en un club político.

Contra ese estado de cosas se revuelven gran número de socios y pronto se verán los efectos dentro de la misma sociedad.

Realmente esos organismos que se crean con fines elevados y luego por derroteros partidistas se convierten en organismos de un solo sector esencialmente de una muerte prematura, no sin pasar antes por convulsiones violentas y peligrosas.

PASEAN UN PERÍODO ALGUNO que fetiche sostienen los apasionados y las exaltaciones, pero luego viene el convencimiento en los mismos socios y unos se ponen abiertamente en contra y otros terminan por separarse totalmente evitando esos choques imprescindibles entre los antagonismos de opinión.

Y así que discimes hablando del Acreo, discimes de todas aquellas simpatías y organismos que crean para fines económicos o sociales, una independencia absoluta de la economía, o sea por esos apasionados que en el extremo vecino de las organizaciones políticas.

EL ESTÁNDAR NUESTRO no se da a la Federación Agraria, que hasta bien ha podido hacer a la hora, tanto los derroteros suicidas de la política, en abierta oposición con los presupuestados en su Reglamento, dijimos y posteriormente lo hemos repetido, que era una lamentable falsa equivocación de cuyos resultados se darian pronto cuenta los que burlándose de la seriedad del Reglamento y de la buena fe de sus socios los habían echado por derroteros peligrosos.

Los fondos sociales no pueden estar a disposición de las campañas políticas, porque se debe el mayor respeto al dinero de los socios que no militan, ni tienen por qué militar, en esos partidos extremos.

A nosotros están llegando constatantemente denuncias de agotados aumentando los derroteros impuestos a la Federación y más llegarán, caso no sea muy tarde, en que suficientemente desengañados sus socios hagan una gran manifestación o tensión del disgusto que los doblan.

Ya se habla de que mientras los católicos han publicado, y muy detallada, la Memoria de las operaciones realizadas durante el año, en la Federación Agraria no se cumplen las disposiciones reglamentarias. Sencillamente se nos dice—son palabras de un socio—que ganamos mucho, pero lo cierto es que todavía estamos sin saber lo que ganamos.

«Lo único que sabemos—continúa habiendo el mismo socio—que te dirímos que ser muy radicales, que por la cosa más insignificante estás más expuesto a perder todos nuestros derechos y que no podemos exercitarnos nuestra disconformidad porque estamos expuestos a serios disgustos.

Si los que dirigen la Federación hubieran sido más atentos al bienestar de sus socios y hubieran pre- cindido de la política, a estas horas la Hacienda pública ganaría muchísimo más y las fuerzas de que disponen

dria la Federación sería extraordinaria.

Nosotros mismos, en los primeros momentos, fuimos de los más entusiastas de la Federación; somos unos pocos en el mismo sentido que no solos lo hicimos ayer.

Resul a intolerar lo que unos cuantos autores exaltados se hacen considerando de su actividad y aprovechan su tribuna para hacer política social, olvidando los sentimientos de los demás, y convirtiendo un centro de cultura en un club político.

Contra ese estado de cosas se revuelven gran número de socios y pronto se verán los efectos dentro de la misma sociedad.

Realmente esos organismos que se crean con fines elevados y luego por derroteros partidistas se convierten en organismos de un solo sector esencialmente de una muerte prematura, no sin pasar antes por convulsiones violentas y peligrosas.

PASEAN UN PERÍODO ALGUNO que fetiche sostienen los apasionados y las exaltaciones, pero luego viene el convencimiento en los mismos socios y unos se ponen abiertamente en contra y otros terminan por separarse totalmente evitando esos choques imprescindibles entre los antagonismos de opinión.

Y así que discimes hablando del Acreo, discimes de todas aquellas simpatías y organismos que crean para fines económicos o sociales, una independencia absoluta de la economía, o sea por esos apasionados que en el extremo vecino de las organizaciones políticas.

EL ESTÁNDAR NUESTRO no se da a la Federación Agraria, que hasta bien ha podido hacer a la hora, tanto los derroteros suicidas de la política, en abierta oposición con los presupuestados en su Reglamento, dijimos y posteriormente lo hemos repetido, que era una lamentable falsa equivocación de cuyos resultados se darian pronto cuenta los que burlándose de la seriedad del Reglamento y de la buena fe de sus socios los habían echado por derroteros peligrosos.

Sin perjuicio de lo acordado, se convino en la necesidad de dirigir la instancia al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda exponiéndole la conveniencia de que siga en vigor la libre importación de la hojalata pues lo contrario daría margen a la inmediata subida de los precios de la nacional (que no llega satisfacer las necesidades del consumo ni en un 50 por 100) lo cual traería consigo la inminente ruina de la industria conservadora.

En la estación le esperaba el subdirector señor Carrasco, el presidente de la Audiencia don Vilella, el decano del Colegio Notarial señor Sancho Tello, el registrador de la Propiedad don Tomás Barona, el doctor don Juan Pesse, don Luis Ibañez de Larrá y los notarios señores Romero, Canales, Brugada, Aristoy, Valiente, Gómez Barberá y Núñez.

Con el Director general ha venido también, el representante del Colegio Notarial en Madrid, señor Alejandro.

Se dio cuenta quedando enterada la Cámara, de lo notorio con motivo de las recientes disposiciones que obligan a las personas jurídicas al pago del impuesto de cedulas personales, por entender que las Cámaras de Comercio debían ser exceptuadas de tal gravamen y de la resolución de mayoría recibida mediante R. O. de 11 del actual, de la protesta formulada en su día ante los Excmos. Sres. Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación por la actitud del personal de Telégrafos y de Teléfonos que tan graves perjuicios ha ocasionado al Comercio y la Industria; y de las gestiones realizadas a instancia del Comité Fraterno para conseguir del Gobierno Francés el correspondiente permiso para la introducción en aquella República de 70 vagones de naranjas y limones que estaban detenidos en Irún.

Se dio lectura al requerimiento de anteaño hecho a la Cámara por el diputado Cortes señor Díez de Revenga en nombre de la Ponencia y Comisión ejecutiva de la llamada Semana Regional, acordándose agraciar tan honroso llamamiento y

admitiéndose desde luego a la celebración de la Semana Regional.

Se dio cuenta de la designación hecha en el señor Presidente de la Cámara por la Comisión organizadora del II Congreso de Vicuentes, Representantes y Comisionistas, para que presida igualmente el Comité de Propaganda en las ciudades y de haber sido aceptado tan honoroso encargo ya que se trata de una causa que por su noble actuación individual y cooperativa tanto se dignificó; acordándose que la Cámara se inscriba como Corresponsal y que autorice al señor Presidente para designar la persona o personas que han de ostentar esta representación en el mencionado Congreso.

Dijo cuenta así mismo, de una carta de don Basilio Paraiso, acompañando copia de lo que dirige a la Cámara de Comercio de Zaragoza en la que, sensiblemente, expone las causas que le privan de seguir presidiendo aquella Cámara hermana, y de la muy afectuosa que se le había dirigido interponiendo con ello el sentir de esta Corporación, toda vez que los positivos merecimientos del señor Paraiso le han hecho acreedor no solo a la estimación de sus conciudadanos, sino a las de todas las clases productoras.

Por último, se dio cuenta de los diversos trabajos realizados durante el mes de Abril y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

El Director de Registros

Llegada a Valencia

De un periódico valenciano se pionamos la siguiente información:

«En el tren correo de Madrid llegó ayer, con objeto de asistir a la fiesta de los notarios, que se celebrará hoy, el Director general de los Registros del Notariado, señor Díez de Revenga.

En la estación le esperaba el subdirector señor Carrasco, el presidente de la Audiencia don Vilella, el decano del Colegio Notarial señor Sancho Tello, el registrador de la Propiedad don Tomás Barona, el doctor don Juan Pesse, don Luis Ibañez de Larrá y los notarios señores Romero, Canales, Brugada, Aristoy, Valiente, Gómez Barberá y Núñez.

Con el Director general ha venido también, el representante del Colegio Notarial en Madrid, señor Alejandro.

Se dio cuenta quedando enterada la Cámara, de lo notorio con motivo de las recientes disposiciones que obligan a las personas jurídicas al pago del impuesto de cedulas personales, por entender que las Cámaras de Comercio debían ser exceptuadas de tal gravamen y de la resolución de mayoría recibida mediante R. O. de 11 del actual, de la protesta formulada en su día ante los Excmos. Sres. Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación por la actitud del personal de Telégrafos y de Teléfonos que tan graves perjuicios ha ocasionado al Comercio y la Industria; y de las gestiones realizadas a instancia del Comité Fraterno para conseguir del Gobierno Francés el correspondiente permiso para la introducción en aquella República de 70 vagones de naranjas y limones que estaban detenidos en Irún.

Se dio lectura al requerimiento de anteaño hecho a la Cámara por el diputado Cortes señor Díez de Revenga en nombre de la Ponencia y Comisión ejecutiva de la llamada Semana Regional, acordándose agraciar tan honroso llamamiento y

admitiéndose desde luego a la celebración de la Semana Regional.

Se dio cuenta de la designación hecha en el señor Presidente de la Cámara por la Comisión organizadora del II Congreso de Vicuentes, Representantes y Comisionistas, para que presida igualmente el Comité de Propaganda en las ciudades y de haber sido aceptado tan honoroso encargo ya que se trata de una causa que por su noble actuación individual y cooperativa tanto se dignificó; acordándose que la Cámara se inscriba como Corresponsal y que autorice al señor Presidente para designar la persona o personas que han de ostentar esta representación en el mencionado Congreso.

Dijo cuenta así mismo, de una carta de don Basilio Paraiso, acompañando copia de lo que dirige a la Cámara de Comercio de Zaragoza en la que, sensiblemente, expone las causas que le privan de seguir presidiendo aquella Cámara hermana, y de la muy afectuosa que se le había dirigido interponiendo con ello el sentir de esta Corporación, toda vez que los positivos merecimientos del señor Paraiso le han hecho acreedor no solo a la estimación de sus conciudadanos, sino a las de todas las clases productoras.

Se dio lectura al requerimiento de anteaño hecho a la Cámara por el diputado Cortes señor Díez de Revenga en nombre de la Ponencia y Comisión ejecutiva de la llamada Semana Regional, acordándose agraciar tan honroso llamamiento y



EN SUFRAGIO DEL ALMA

DEL SEÑOR

Don Ceferino Pérez Martín

QUE FALLECIO EL DIA 29 DEL PASADO MES DE MARZO

(Q. E. P. D.)

Se celebrarán misas cada media hora, desde las siete hasta la una, estando la Virgen y Alumbrado a Jesús Sacramentado mañana sábado 8 en la iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas.

Terminada la reserva a las siete de la tarde se contará un responso.

Los amigos que le dedican este recuerdo,

Agradecerán a las personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y asistirán a alguno de estos cultos, por lo que quedarán muy agradecidos.

Murcia 2 de Mayo de 1919.

Nuestro Exmo. e Ilmo. Prelado ha concedido 50 días indulgencias en la forma acostumbrada.

(7)



XV ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Juán Pérez Martínez

que falleció el 3 de Mayo de 1902

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su padre D. MARTIN PEREZ VALCARCEL.

(Q. E. P. D.)

Se celebrará el ejercicio de la Hora Santa, que tendrá lugar mañana 3 de 11 a 12, apagándose las misas que se digan a las 11 y 12 y media en la Capilla de la Sagrada Comunión de esta Santa Iglesia Catedral. También se dirán misas en dicho día en las parroquias de Santo Domingo y San Miguel de Mula.

LA FAMILIA ruega la asistencia a dichos cultos por lo que querárdan agraciada.

Murcia 2 de Mayo de 1919.

Los Exmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Sevilla y Obispos de Cartagena-Murcia, de Ávila, Segovia, Tortosa y Orihuela han concedido por cada acto de piedad que se aplique en sufragio de las almas de los fallecidos, 80 días de indulgencias los dos primeros y 40 los demás.

entregó a los padres una cantidad en metálico.

El niño será llevado a la iglesia y devuelto a sus padres en una carroza del marqués de Dos Aguas.

La comitiva, lujosamente ataviada, patrón del Colegio Notarial recorrerá la carrera.

La helada en Alhama

Al despertar osa mañana un clamor de angustia, lleno de zozobra nuestro corazón, todavía sin salir de la habitación a través de los cristales, pudimos presenciar el tristísimo espectáculo que ofrecían grupos de hombres y mujeres, que llevándose el pañuelo a los ojos para secar las lágrimas, con inconsolables palabras

«Perla tarde se celebrará el bautizo, siguiendo a costumbre establecido por el Colegio Notarial en los anteriores centenarios.

El niño agraciado nació el día de San Vicente en la calle de El Gorro, 15, bajo, que pertenece a la feligresía de la parroquia de San Esteban, y es hijo del matrimonio Francisco Azaña, de oficio serrajero y Presentación Matto.

El bautizo se celebró este tarde a las seis y media, en dicha parroquia, en la misma pila en que fue bautizado San Vicente Ferrer, y estará el Exmo. y Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, don José María Salvador y Barrera, actuará como madrina la infanta Isabel, y extenderá y firmará el acta de inscripción.

Se dio lectura al requerimiento de anteaño hecho a la Cámara por el diputado Cortes señor Díez de Revenga en nombre de la Ponencia y Comisión ejecutiva de la llamada Semana Regional, acordándose agraciar tan honroso llamamiento y

admitiéndose desde luego a la celebración de la Semana Regional.

nos le ocupan constantemente y en ellas encuentran colocación los niños, las mujeres y los hombres, pues los más típicos cuidados que exige se acomodan a todas las edades; empezando por la poda y recogida del cultivo siguiendo la ruda faena de la poda y magencias; después la inteligente escarda labor seleccionadora de lo útil en el presente y próximo año, del azufrado y sulfatado para combatir a los muchos enemigos de tan preciada planta, para terminar con la apoteosis de la vendimia, siendo esta última labor, la que nos congrega a todos, chicos y grandes, hombres y mujeres para que en esfuerzo común, supremo y último, podamos lograr todos sus utilidades.

Todo se ha perdido, ha sido tan intensa la helada que ha exterminado por completo los viñedos, resurgiendo el grito de angustia que a todos los alhameños embarga en este momento, yo me dirijo a los hombres que tan sabiamente dirigen nuestros destinos en el Gobierno regional La Cieva y Maestre, para que no ya solo por justicia, si no como directores de los destinos de esta región, como hombres de magnitud y caritativo corazón, dirijan su vista al tan castigado pueblo de Alhama y remedien sus males en lo posible, antes de que la miseria se apodere por completo de sus habitantes y tengan que emigrar buscando donde la mala fortuna tan tristemente nos ha arrancado.

P. CERON

Vistas

Ayer visitaron el gobernador civil señor García Guererro al ilustre señor don Ricardo Codorníu, la señora marquesa de Ordóñez, el arquitecto provincial señor Cerdá, el señor don Joaquín García García, el alcalde de Ricote y el ingeniero de Montes señor Balenahana.

De la provincia

El señor García Guererro, al hablar con los periodistas les dijo que las noticias que tenía de la provincia referentes a la celebración de la fiesta de 1.º de Mayo por los obreros acusaban completa tranquilidad. También manifestó que había recibido un comunicado de Alhama dándole cuenta de los daños causados en aquella huerta por la helada de antes de anoche.

Un gato rabioso

Mujer muerta

Hace unos días, un gato rabioso mordió a una mujer llamada Dolores Pérez Martínez, dueña de la pizzería establecida en el arco de San Juan, y a una hija de esta.

Aunque a la mujer mordida se le Spaterno, de Patinadoras; Carmen var los primeros festejos el día de la Cruz. La fiesta ha sido tan intensa que hoy no se ve más que una noche negra en todo el bancal.

Algunas de las más conocidas señoras del país: Asunción, doña Francisca Romero, de Bolesa; Paquita Martínez Terrea, de Bolesa; Carmen Matzquier Pequeñas, de Hontanillas; Josefina Salmerón, de prijorada; niña Lola Ayuso Caso, de Alcalá; Luisa Muñoz, Cuchetera de Madrid; y Catalina Hellia Navarro, de Marietta española.

Otro grupo también de trabajadores, a los que se les da la vida, se encuentran también en grave estado.

Otro grupo también de trabajadores, a los que se les da la vida, se encuentran también en grave estado.

Otro grupo también de trabajadores, a los que se les da la vida, se encuentran también en grave estado.

El suceso tiene bastante gravedad para que pase desapercibido a las autoridades; esperamos, pues, de ellas que se adopten todas las medidas necesarias para evitar que se repita lo que tan graves consecuencias ha tenido.

Desde Torrevieja

Hoy, con motivo de la festividad del día, los cultos habitantes de este pueblo han realizado el acto más noble y simpático que puede efectuarse.

Sección de Tribunales

Desde su iglesia, han acompañado bajo Palio a la Divina Forma, para alimentar el alma de los pobres del Hospital, ya que es lo único que les falta dar a sus enfermos pobres, puesto que para alimentar sus cuerpos, les procuran lo más indispensible.

Digno de imitar es éste ejemplo!

Al contemplar acto tan sublime, vemos como todo un pueblo expone su cultura visitando a sus enfermos del Hospital, esos enfermos que la fortuna dejó desvalidos, la vez que demuestra el sentimiento más alto de su humanitaria caridad, también pone de manifiesto que la ofensa más horroso que puede llevarles, es la Divina Forma, que al dárseles, les deja redimido de dolor que a los pobres produce el temor que disfrutar de la caridad en sus Santos Hospitales.

Un Murciano.

Torrevieja 28 Abril 1919

Nombramientos militares

Para Cartagena

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del rey el nombramiento de gobernador militar de la plaza de Cartagena y de la provincia de Murcia a favor del general de división don Manuel López, que manda la segunda división.

Para segundo jefe del Gobierno militar de la citada plaza ha sido nombrado el general de brigada don Fernando Coello.

De exploradores

Continúa funcionando con bastante éxito la Tómbola instalada por los exploradores en su Club.

Muchas son las personas que acuden a los bombillos a probar suerte interesados por las preciosas muñecas tan caprichosa y admirablemente vestidas por señoritas de la sección murciana.

Como éstas tienen interés por saber a quién favorece la suerte con su muñeca danos a continuación una nota de las seis primeras que han salido de los bombillos y quienes son sus poseedores prometiendo continuar hasta la última.

Con el número 1.327, la de la señorita Carmen Pérez Moreno, a don Santiago Castillejo; con el 3.127 la de la señorita Conchita Hilla Tuero, a don Juan Antonio Martínez; con el 4.526 la de la señorita Dolores Rodríguez Martínez; a don Saturnino Rubio; con el 123 la de la señorita Teresa Gómez Alarcón, a don José Alarcón; y con el 428 la de la señorita Enilia González Conejero, a don José González Conejero; con el 702 la de la señorita Teresa Manzanares García, a don José Martínez López.

Algunas de las publicadas en las Notas anteriores se han recibido las siguientes muñecas:

Señorita Mercedes Brugueras Alcalde de Piedrot; Amaro Maca, Alcalde de Piedrot; Doña María P. Llorente, de Monaguillo; Luisa Servet,

los Exploradores de España

TROPA DE MURCIA

Orden para el día 4 Mayo de 1919

Tenía el mismo muy adelantados los pimientos—noque este colono es de los que temperan sus frutos, y ha tenido el mismo desgraciado resultado.

La perspectiva de la huerta no puede ser más desgradable.

El Jefe de tropa Interino

EL MOMENTO POLÍTICO

EL GOBIERNO Y LAS CORTES

Actitud de los políticos

(POR TELÉGRAFO)

Gran animación

Durante toda la tarde ha sido enorme la animación en los carteles.

Sigue la expectación por el desarrollo de los sucesos.

La gente política continua haciendo comentarios para todos los gustos.

Los sucesos que se desarrollaron con motivo de la manifestación obrera no han atenuado el interés por la cuestión política.

Esperase con enorme ansiedad el día de mañana.

La actitud del Gobierno

Se da como seguro que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana quedará despejada la situación.

Esperarse en que Maura está decidido a plantear al rey la cuestión.

En su discurso ante el rey pedirá la eliminación de las Cortes o la dimisión del Gobierno.

Las opiniones están muy encontradas.

Actitud de Alba

El exministro de Hacienda señor Alba ha publicado una nota en la que hace público la contestación que ha dado a la consulta del jefe del Gobierno sobre la actitud que observaría en las Cortes con el gabinete.

La nota es muy extensa.

Alba considera injusta la pretensión de una fórmula global para aprobar los presupuestos.

Considera necesario que las Cortes habiliten ingresos eficaces.

Se estima que Maura se avenga a gobernar sin Cortes, considerando esto una locura.

Estima desastroso el huir del Parlamento, y afirma que en este caso hasta podría peligrar la monarquía.

Anuncia que si el Gobierno pretendiera adoptar medidas excepcionales sin la cooperación de las Cortes se vería precisado a romper toda solidaridad con él.

Termina diciendo que no quiere hacer a Maura el agravio de suponer que preside un Gobierno facioso.

Actitud de Cambó

También se ha hecho pública la contestación que ha dado el jefe de los regionalistas a la consulta de Maura.

Considera esencial en el Gobierno, para atender a la realidad, el conceder preferentemente la autonomía a Cataluña.

En caso contrario no prestará al Gobierno ni su colaboración ni su silencio.

Declaraciones de Romanones

Regreso de Sevilla el jefe del partido liberal.

El conde inspiró un artículo que publica «Diario Universal» en el que dice que las crisis que se han sucedido desde 1917 han sido cada vez más graves.

Todas ellas, dios, han obedecido a las mismas causas.

Afirma que precisa no solo un Gobierno de izquierdas sino una política izquierdista sin a ingenera directa ni indirecta de poderes extraños.

Las izquierdas

El jefe del partido radical señor Leroux ha citado a todos los parla-

mentarios de las izquierdas para una reunión en la que tratarán de cuestiones políticas.

Esta reunión se celebrará el 26 de Abril de 1919.

El Jefe de tropa Interino

BOLETIN RELIGIOSO.

Mayo 1919

VIERNES II

San Anastasio y San Félix.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En Capuchinos.

Las Misas y Estación por don Francisco Juan y demás difuntos de la familia.

Maura

El jefe del Gobierno estuvo esta tarde en el despacho de la Presidencia.

Recibió una comisión.

Toros en Madrid

De la noche Portelégrafo

Cogida de Gallito.

Se celebró la corrida de esta tarde con un lleno completo.

Los toros de Gamero Cívico fueron desiguales.

Melé estuvo valiente.

Joselito, almoradísimo, batió

BOLETIN RELIGIOSO.

Mayo 1919

VIERNES II

San Anastasio y San Félix.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En Capuchinos.

Las Misas y Estación por don Francisco Juan y demás difuntos de la familia.

Maura

El jefe del Gobierno estuvo esta tarde en el despacho de la Presidencia.

Recibió una comisión.

Toros en Madrid

De la noche Portelégrafo

Cogida de Gallito.

Se celebró la corrida de esta tarde con un lleno completo.

Los toros de Gamero Cívico fueron desiguales.

Melé estuvo valiente.

Joselito, almoradísimo, batió

BOLETIN RELIGIOSO.

Mayo 1919

VIERNES II

San Anastasio y San Félix.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En Capuchinos.

Las Misas y Estación por don Francisco Juan y demás difuntos de la familia.

Maura

El jefe del Gobierno estuvo esta tarde en el despacho de la Presidencia.

Recibió una comisión.

Toros en Madrid

De la noche Portelégrafo

Cogida de Gallito.

Se celebró la corrida de esta tarde con un lleno completo.

Los toros de Gamero Cívico fueron desiguales.

Melé estuvo valiente.

Joselito, almoradísimo, batió

BOLETIN RELIGIOSO.

Mayo 1919

VIERNES II

San Anastasio y San Félix.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En Capuchinos.

Las Misas y Estación por don Francisco Juan y demás difuntos de la familia.

Maura

El jefe del Gobierno estuvo esta tarde en el despacho de la Presidencia.

Recibió una comisión.

Toros en Madrid

De la noche Portelégrafo

Cogida de Gallito.

Se celebró la corrida de esta tarde con un lleno completo.

Los toros de Gamero Cívico fueron desiguales.

Melé estuvo valiente.

Joselito, almoradísimo, batió

BOLETIN RELIGIOSO.

Mayo 1919

VIERNES II

San Anastasio y San Félix.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En Capuchinos.

Las Misas y Estación por don Francisco Juan y demás difuntos de la familia.

Maura

El jefe del Gobierno estuvo esta tarde en el despacho de la Presidencia.

Recibió una comisión.

Toros en Madrid

De la noche Portelégrafo

Cogida de Gallito.

Se celebró la corrida de esta tarde con un lleno completo.

Los toros de Gamero Cívico fueron desiguales.

Melé estuvo valiente.

Joselito, almoradísimo, batió

BOLETIN RELIGIOSO.

Mayo 1919

VIERNES II

San Anastasio y San Félix.

VELA Y ALUMBRADO

Día 2.—En Capuchinos.

Las Misas y Estación por don Francisco Juan y demás difuntos de la familia.

una cruzada en favor de la higiene y de la salud pública, una cruzada contra la tuberculosis, la gripe, el paludismo. Y para organizarla se constituyó, bajo la presidencia de M. Henry P. Davison, el Comité de Sociedades de la Cruz Roja que inmediatamente convocó a los espe- cialistas más reputados del mundo entero a una Conferencia.

Esta conferencia acaba de celebrarse en Cannes (Francia) y ha sido un éxito immense para el Comité de Sociedades de la Cruz Roja. Jamás se han reunido en un Congreso tantos sabios con la intención expressa de consagrarse todo su talento y su experiencia a la elaboración de un programa de utilidad pública. Otros Congresos científicos han tenido por objeto un intercambio de conocimientos acerca de un ramo especial de la ciencia. En éste se trataba exclusivamente de estudiar el medio de poner la ciencia al servicio del público en general.

Más de cincuenta especialistas reputados han respondido al llamamiento del Comité. Los hombres más eminentes de Inglaterra, de Francia, de Italia, de los Estados Unidos, del Japón, se han trasladado a Cannes. Citaremos entre otros conocidos universalmente por su valor científico, a los doctores William M. Welch, Hermann Biggs, Richard P. Strong (Estados Unidos); sir Arthur Newsholme, coronel Cummins, sir Ronald Ross (Gran Bretaña); profesor Roux, Dr. Vidal, Dr. Rist (Francia), doctores Marchisaga, Castellani, Bastianelli (Italia).

Al inaugurar los trabajos, M. Henry P. Davison, recordó la génesis de la idea y la zealgida ardiente que le habían dispensado el presidente Wilson y los gobiernos inglés francés, italiano y japonés. Añadió que el Congreso de Cannes tenía por objeto preparar un programa de acción común para someterlo a las Sociedades de la Cruz Roja que se reunirán en Ginebra treinta días después de firmada la paz. El plan que se trata de elaborar será un plan ideal y práctico al mismo tiempo. Ideal porque su fin supremo es humanitario, práctico porque basa los medios de hacer frente a las tragedias que se producen en la vida cotidiana.

Después, la asamblea eligió presidente por aclamación al doctor Roux, el a umne de Pasteur y su sucesor por la importancia de sus descubrimientos y su modestia personal. El doctor Roux, emocionadísimo dió las gracias a los congresistas por el homenaje de simpatía que su designación representaba para Francia y para los médicos franceses. Declaró que no podía por menos que prestar todo su concurso a la obra emprendida y que la beneficencia, guiada por la ciencia, realizará grandes cosas para bien de la humanidad.

Luego hicieron uso de la palabra los representantes de las naciones aliadas, adhiréndose sin reservas al proyecto del Comité.

El profesor Welch felicitó a las Sociedades de la Cruz Roja, de las que todo puede esperarse, después del ejemplo que han dado durante la guerra. Mientras los gobiernos organizan la Liga de Naciones para luchar contra el enemigo de la civilización, el Congreso de Cannes organiza la Liga de la Sanidad pública para luchar contra la enfermedad, enemigo de Humanidad.

Sir Arthur Newsholme, dice que la espléndida visión evocada por los creadores procedentes, será pronto una hermosa realidad. Añade que existe por lo menos tanto interés en difundir entre el público los conocimientos que existen acerca de ciertas enfermedades como en ayudar a las investigaciones para descubrir las causas desconocidas de otras. En este sentido, la misión de las Cruces Rojas puede ser educativa.

El profesor Marchisaga, dice que la Cruz Roja italiana realiza obra de beneficencia social desde hace veinte años y que por tanto se halla preparada y dispuesta a secundar el proyecto del Comité.

Para terminar el coronel del ejército de los Estados Unidos, Richard P. Strong, célebre por sus investigaciones acerca de las enfermedades tropicales y sus trabajos a propósito de la fiebre de trinchera, dió lectura a una memoria muy documentada, conteniendo un plan concreto de trabajo.

Sería demasiado largo entrar en detalles sobre esta memoria redactada con un gran sentido de la realida por un hombre de sabiduría reconocida que basa sus proposiciones en lecciones de la experiencia. Daremos sólo que el plan del coronel Strong consiste en crear una organización central dotada de todos los medios de investigación, inspección y vulgarización necesarios. En ella serán centralizados todos los descubrimientos, todas las memorias relativas a una misma materia procedente de todos los países. Este organismo podrá así confrontar, en uso experimental, las diferentes terapiéticas, difundiéndolas por todas partes.

El coronel Strong cita el ejemplo de la «fiebre de trinchera» que empezaba a realizar estragos en los ejércitos aliados y que pudo ser vencida rápidamente gracias a la centralización que hizo él mismo de las observaciones de sus compañeros, gracias a la libertad que tuvo para utilizar voluntarios americanos en los estudios experimentales de esta enfermedad de origen parasitario. Si esta libertad hubiera sido precisa ensayar con animales y los resultados

los se habrían de esperar mucho tiempo.

Los profesores Roux, Ke wood, Marchisaga, Castellani, el doctor Rist, Sir Arthur Newsholme y otros aprobaron celosamente el plan del coronel Strong.

Después, los sabios de los países aliados se dividieron en pequeños grupos, según las materias que les son familiares; y estos grupos preparan diferentes programas. Por lo pronto, todos reconocen la necesidad inmediata de una acción combinada y creen que esta acción puede ejercer la confianza la Liga de Sociedades de la Cruz Roja.

A medida que las comisiones especiales vayan redactando sus programas, los mismos darán a conocer. Muchas de las conclusiones adoptadas ya, serán una revelación para el mundo por su sencillez.

Nadie tiene derecho a desinteresar de estas cuestiones. Entre los hombres que se han reunido en Cannes para echar las bases de una acción universal contra enfermedades que es perfectamente posible vencer, hay representantes de las Cruces Rojas y eminentes médicos de todos los países aliados. Los primeros buscan los medios más prácticos para que los trabajos, las investigaciones pacientes, los admirables descubrimientos de la ciencia puedan aplicarse inmediatamente, para que el progreso médico salga de los laboratorios y se propague con toda la amplitud, todo el rigor y toda la dureza que el asunto exige, por la tierra entera.

Los segundos guiarán a los pioneros por el sendero de la ciencia, poniendo a contribución todo su talento para que a lucha no sea vano y dé los mejores resultados.

El deber del público, de la Prensa, de cada uno en particular, es de tomar parte en la noble cruzada comprendida por el Comité de Sociedades de la Cruz Roja en favor de la Higiene, de la Beneficencia contra las enfermedades y la miseria.

Precios del Mercado

LONJA

Precios del dia 1.^o
Patatas, 15'00—Id. nuevas, 00.—
Lechugas, 0'40—Nisperos 13'0.—Ajos, 0'45 Habas, 7'00.—Tomates, 50'00.—
Papas 0'00.—Bajocas, 2'50.—Cebolla 0'25—Calabazas, 0'80—Guisantes, 20 Uva, 0'00.—Pimientos, 0'00.—
Limonas 12'00.—Nabos, 1'75—Guisantes, 00.—Alcachofas, 24.

PESQUERIA

Precios del dia 1.^o
Lengusdo, 0'00.—Mero 0'00.—Pescada, 3'00.—Sardina, 1'80.—Boga, 0'00.—Mujol, 0'00.—Dorada, 2'00.—Bonito, 0'00.—Atún, 3'00.—Pajel 0'00.—Salmonete, 0'00.—Magro 0'00.—Calamares, 0'00.

Publicaciones

Hemos recibido la Ilustrada «Revista Médica» que dirige nuestro amigo el Doctor don José Pérez Mataz, correspondiente al mes de Febrero de 1919, que contiene entre las siguientes textos:

«Porque vive...» — «Mujeres gordas» (frases). Escrito de J. Ténagay.

T. XII. — Historia. — Apuntes para la Historia de los servicios hospitalarios en Murcia. J. M. Ibañez.

Poesía. — «La cantora». Alberto L. Agustí.

Literatura. — El Colegio de predicadores y la Universidad de Oriente. — Monografía histórica descriptiva. Justo G. Soriano.

POLIBLION

Medicina. — Ciencias — Historia — Literatura — Arte.

Medicina. — «El licenciamiento». Discursos leídos en la sesión inaugural del del presente curso en la Real Academia de Medicina de Murcia, por el Doctor don Claudio Hernández-Ros, Académico numerario.

«Si se esquirla por la lactancia», por el Doctor Martínez Verga.

«Alimentación de los niños», por el Doctor Hendee Smith.

Clases nocturnas

De Partida Dobla y Francés de ocho a diez de la noche, (hora oficial), establecidas en bien del personal de comercio y demás público que quisiera utilizarlas, en el sordida Círculo de enseñanzas Nueva Academia de Comercio, calle de Lucas, número 7, (frente al Casino) Murcia, a cargo de Don Eugenio Pérez de Lema y Don José Ruiz.

PASTILLAS PURGANTES

Y EN

CON LAS MEJORES DEL MUNDO.

para la limpia y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias.

Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS y ANCIANOS.

Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS O DOS PERSONAS MAYORES.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

BALNEARIO DE SOBRON Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA

GRANDES REFORMAS

Dista de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujo pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRON: Orina, Gota, Diabetes, Ráfones, etc. MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosas para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Frankfurt, Burdeos, Amberes, Zaragoza, etc.

Murcia D. JOSE ANTONIO PARDO Representante general en SAN ANTON 7.

REUMATISMOS. GRIPES. JAQUECAS. NEURALGIAS. DOLORES DE MUELAS.

RHODINE

(Ester acetílico del ácido ortoxibenzólico)

EN TUBOS DE 20

COMPRIMIDOS DE 1. GRAMO

DE LA SOCIETE CHIMIQUE des

USINES du RHÔNE - PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

ENFERMEDADES

DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS

Y HÍGADO ::

CONSULTA ESPECIAL

DEL

DR. GINER HERNÁNDIZ

S. CRISTÓBAL, 5
ANTIGUA CASA DE CORREOS

Capilla de 11 a 1 y de 3 a 5

Gratis en el Hospital
Lunes, Miércoles y Viernes
a las ocho y media

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR

DON FEDERICO DIEZ PUCHE

Jabonerías, 10.

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 5.

Defunciones, 9.

Matrimonios, 4.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 4.

Defunciones, 4.

Matrimonios, 2.

Teléfono de EL TIEMPO

Núm. 25

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

FAZAR MURCIANO

Laboratorio de Higiene

Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Director: DON JULIO GARCIA GATTURNO, médico bacteriólogo

Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abejas, minerales, alimento y bebidas. Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos.

Tratamiento antirrábico por el método de Högger.

Brío y ruivo. — Letra A. Frente al Horno de la Fuensanta.

ser por el viejo juicio que les seguía. Aborrezco a los judíos, desde que uno de ellos me jugó una mala pasada; todos son unos bandidos. El de ayer tenía todavía peor cara que sus hermanos.

— ¿En qué conociste que era judío?

— Ya veo que no sabe usted lo que son judíos — dijo el niño levantándose por haber terminado su operación. Era un hombrecillo seco, con un traje de color de café con leche muy ralo y llevaba en la mano un bastón muy recto y nudoso. Estaba mirando a los dos niños y dirigió al más pequeño una mirada muy fea, como si le hubiese hecho enfado.

— ¿Les dijo algo?

— No, que yo sepa. Le vi en el preciso momento en que estaba contemplando al niño con aquella cara tan malas y esto me hizo fijar en los dos muchachos. Me parece que el pequeño estaba asustado y hacia correr al mayor.

— ¿Fue el pequeño el atropellado?

— No, señor, el mayor; pero no era mucho más alto que el otro.

— Tendría tu estatura?

— Un poco más; quizá iba todos a travésar el arroyo, uno tras otro.

— ¿No recuerdas quién abrió la marcha?

— Sí, señor, el muchacho más pequeño; el judío con su enorme bastón era el último. Metiéronse por entre carros y coches y les perdió de vista, hasta que de pronto vi caer al niño. La gente

acudió en seguida y entonces el otro chico pasó corriendo, alejándose apresuradamente por donde había venido. Su cara estaba blanca como un papel y cojeaba un poco.

— ¿Qué se hizo del herido?

— Lo llevaron al hospital.

— Me pareció — dijo el extranjero, hablando con calma — que he leído algo raro de eso en los periódicos; pero, si mal no recuerdo, el niño iba solo y nadie pudo decir quién era.

El lumiabotitas retrocedió un paso y miró al extranjero con enojo.

— ¡Qué me consta usted!

— Tranquílate, muchacho, tranquílate. Ya me pareció a mí algo raro que nadie reconociese al chico. ¿No dijiste tú lo que habías visto?

— Cs, no, señor, el para qué? No iba yo a meterme en camisa de once varas, no tenía ganas de ir a perder el tiempo a la delegación de policía y dejar abandonados a mis clientes. Ya hace tiempo que he aprendido a no cuidarme más que del número uno. Nadie me hubiera pagado ni da las gracias. Para qué sirve la policía si no es para poner las cosas en claro? A ella y no a mí la corresponde entender en el asunto. Nada, que ahora me sabe mal haber sido con usted tan charratón.

— Eso no te preocupe, muchacho; soy tu amigo y no abuare de tus confidencias. Pero — añadió —

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas; Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Neumáticos de todas clases. Gasolinas, Grasas, Aceites, Motoras de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Tabacaria y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: D. JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

Villalat, 2, 4 y 6, Gondomar Adalid, 317
y Platería, 72.

AUTOMOVILES - DOGGE.

Torpedo 5 plazas, 10/20 HP. americano construido a la europea con dirección a la derecha, embrague por bomba, alumbrado eléctrico con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suministrada la manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con funda, parabrisas, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamontas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Retaguardia blindada.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

RESERVADO PARA HIJOS DE E. PENA GRAN ESTABLECIMIENTO DE FERRETERIA Plano de San Francisco, número 5.

Fronte a la parada de los Tranvías
TELÉFONO, 3111

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

J.B. Bernal Gallego (Palmar)

Sucursales de Juan Bernal & hijos

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pedimos a los señores que nos presten su experiencia nacionales y extranjeras.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saix de Carlos (STOMALIC).

Recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque efectiva, ayuda a las digestiones y sobre el apetito, cuando las causas del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acideces, vémitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con retentimiento, distensión y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, donde donde se remiten folletos a quien los pida.

El autor del libro lo pide.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla,

Cartagena, Barcelona, Oísco y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Línea 1906

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1905

PRODUCTOS QUÍMICOS: supercalditos.—Síntesis de sales.—Sales de potasa.—Bulfato, desengrasante.—Sales de soda.—Fertilizantes.—Aditivo cultívar azulón.—Asido, sulfato ordinario.—Ácido nitroso.—Ácido seleniato.

Abonos para todos los cultivos y anisados a todos los terrenos

Abonos para la agricultura, se aplican de los terrenos y determinación de los mejores abonos, serviziendos a la agricultura, informando para el empleo racional de abonos, bajo una imposición del emblemático agrónomo

Excmo. Dr. José Luis Grandea

AVISO IMPORTANTE:—Señala a la demanda la Guía práctica especial para sacar las muestras de los diversos, y remite estas con anticipación para sus análisis. No compras sin certificar antes de acuerdo verificas. Dirígete a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

D. José Luis Grandea S.A.P., 200, 200.—Dirección telefónica y telégrafo: Salazar, 111.

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Líneas a Antillas, Málaga, New-York y Costafirme;

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 29 de Valencia, el 30 de Málaga, y el 2 de Octubre para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 13 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Centroamérica y Pacífico, con tránsito en Málaga.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y el 16 de Octubre para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Seville, Cádiz, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con tránsito para Venezuela.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 6 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Octubre para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Poo

El vapor

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 1 de Octubre para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escuelas intermedias y Puerto de Pico.

Además de los indicados servicios la Compañía Disponibiliza: Navegación entre los establecimientos de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Centroamericanos a New-York, cuya calidad es tan alta y su velocidad semejante a la de los vapores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, e igualmente a quienes la Compañía les alquile y brinde garantía como ha ocurrido en su establecimiento, donde los vapores tienen disponibilidad sin hilos.

Línea de Filipinas

El vapor

Antonio López

Salida de Barcelona para Manila y punto en el próximo mes de Agosto.

Agente José Merino

Manuel Villajosca, Calderería de la Barca, 4.

La Catalana

Supositorios contra dolencias y cepillo de toda clase.

Contra la artritis y artrosis.

Supositorios de algodones.

Supositorios y crema de provisión y garantía.

Primeros auxilios.

Medicinas homeopáticas.

Salvo el día 31 de Diciembre, año 1903.

Gelatina.

Almidón.

Resina estróbera.

Resina masticada.

Resina de goma.

Resina de ceras.

Resina de aceite.

Resina de aceite.